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Ferene esászár és király „ad audien- 

dum verbum regium' maga elé citálta- 

lott egy alispánt, aki nagyon renitens- 

kedett etthon a vármegyéjében. A ki- 

nagyon szigoru 

volt: igy lesz, meg ugy lesz, ha az al- 

ispán ur továbbra is ellenzéki lesz. 

- Ha ellenben okosan teljesiti ön 

alattvalói kötelességét, - mondotta a 

király, - akkor ön a mi királyi kegyel- 

münkre mindenkor számithat. Teguap 

is járt nálam egy alispán, akinek hat 

évvel ezelőtt ugyancsak ezt igértem... 

Hogy is hivják csak? ... Sajnos, a ne- 

vét tisztára elfelejtettem! 

*
 

Képzelhető, hogy ezek után az az al- 

ispán ur, akinek már a nevére sem em- 

lékezett a király, mennyi kegyelemben 

rászesült! 

Douglas Fairbanks, a kitünő filmszi- 

nész le eldiesekedett, hogy neki magyar 

nrunkatársa is van - „olyan a fantá- 

ziája, mint a Viktor Hugóé volt: a leg- 

szebb ötletek tőle erednek. Hogy is hiv- 

ják esak? Tőöri a fejét a nagy szinész és 

hozzáteszi: Szavamra! Teljesen elfe- 

lejtettena! 

Hát nem kedves dolog ez? Douglas 

Fairbanks számára egy magyar iró 

olyam fantáziával dolgozik, mint Vic- 

tor Hugo, - tőle erednek a legszebb 

ötletek - s a hálás müvész, aki renge- 

teg dollárt vágott már zsebre a Victor 

Hugóéhoz hasonló fantázia és a „leg- 

szebb ötletek" segitségével, - képte- 

len megmaondani, hogy e fantázia ma- 

ayar tulajdonosát és a „legszebb ötle- 

tek' maagyar szerzőjét hogy hivják? 

Fogalma sines róla, hogy hogy hivják! 
Ha ennyit tud a magyar iróról a film 

szinóse, akinek számára és akivel 

együtt dolgozik, mennyit tud róla ak- 

kor az idegen közönség, a nagy világ? 

A magyar tehetségnek tipikus sorsa 

a külföldön nem az, hogy ennyire neg- 

ligálják, hanem az, hogy meglopják, 

kirabolják. Londontól San Franciskó- 

ig hányan vannak, akik magyar novel- 

lákat, regényeket, szindarabokat for- 

ditanak potomáron (igaz, hogy több- 

nyire rosszul), irodalmi, szinházi, és 

filmvállalkozók számára, akik ba va- 

sietnek azt lami jó dolgot találnak, 

„adoptáluni", azaz kisajátítani, angol 

vagy amerikai viszonyokhoz alkalmaz- 

tatni öreg kisasszonyokkal, akik ehhez 

az irodalmi férceléshez nagyszerüen 
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GAZDA 

értenek, vagy a szinpadi és iilmmun- 

ka éhbéren tartott napszámosaival, A 

magyar iró neve természetesen sehol 

sem szerepel, tiszteletdiiat nem kap, s 

a munkáját néha oly borzalmasan el- 

ferditik, hogy jobb, ha az iró nem is 

szerez róla tudomást. 

Ha nem is dicsekednek vele a nagy 
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Kegyetlen merényletet követett el 

Galacban egy asszony férje ellen. A 

mai időkben már szokássá vált Eit- 

vesgyilkosságok sorából ez az eset szin- 

e példátlanul emelkedik ki. A berzal- 

mas tett előzményei a következők: 

Lazar Miklós tengerészőrmester, 

aki Kogalniceanu Mihály monitoron 

teljesit szolgálatot, tegnap délután há- 

rom óra felé tért haza. Alig hogy lá- 

bát a lakásba tette közte és felesége 

között családi ügyből kifolyólag ve- 

szekedés támadt. A szóbeli ésszezör- 

dülést csakhamar tettlegesség követte. 

Az őrmesterné, aki rabiátus természe- 

téről közismert, a vita hevében egy- 

Bukarest, május 18. 

A Népszövetség legközelebbi üléssza- 

ka junius negyedikén kezdődik, A né
p- 

szövetségi tanács titkárságától a kül- 

öügyminiszterium megkapta az ülésnek 

a programját, amelyen harminc kóér- 

dés szerepel. Különös érdeklődésre az 

a két ügy tarthat számot, amelyben
 a 

mult ülésszakon nem történt döntés. 

Ez az optánsper és a szentgottharái 

állitólagos fegyvercsempészés ügye. A 

Curentul értesülése szerint a népszö- 

vetségi ülésszakon sem S tresemann 

német külügyminiszter, sem Briand 

francia külügyminiszter, de C h a m- 

barlain az angol külügyek inté- 

zője sem vesz részt. Az a körülmény, 

hogy a Népszövetség képviselőinek há- 

rom legtekintélyesebb alakja távol ma' 

rad az ülésektől, uj helyzet elé állitja 

tomániát. Titulescu külügyminisz- 

ter baráti körben kijelentette, hogy 
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homok szinben 

ujból kaphatók az 
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amerikai tilmvállalatok, mindnek az 

irodájában vannak magyarok, - nem 

magyar szerzők, hanem „olvasók", kik 

a magyar irodalmat nagy figyelem- 

mel kisérik. Roppant nagy elfoglalt
sá- 

guk mellett persze „nem érnek rá', 

hogy értesitsék a magyar irót, hogy 

ezt vagy azt az ötletüket jól lehet ér- 
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szerre csak birokra kelt férjével és üt-
 

legelni kezdte. Végre, miután a bázas
- 

társak alaposan helybenhagyták egy-
 

mást, csend lett. Lazar őrmester, aki 

a sulyos szolgálatból kimerülten és f
á- 

radtan tért haza, lefeküdt aludni. A
z 

őrmester csakhamar elaludt. Ezalatt 

felesége pokoli tervet eszelt ki, hogy 

férjén az előbbi viszálykodásért bos
z- 

szut álljon. Az asszony a közeli üzlet- 

be szaladt és ott négy liter benzint 

vásárolt. Amikor haza tért a négy li- 

ter benzinnel leöntötte alvó férjét, 

wána pedig egy gyufával lángbabo- 

ritotta. A szerencsétlen őrmester ru- 

hája, teste és az egész ágynemü pilla- 

az optánsperben a döntést a legna- 

gyobb valószinüség szerint 

ülésszakra halasztják. A jelenlegi ülés
- 

szakon csupán azt fogják megállapi- 

tani, hogy a Magyarországhoz és Ro- 

mániához intézett felhivás a békés 

megegyezésre nem járt eredménnyel 

és ezért egy ujabb felhivással a meg- 

egyezésre az ügyben való döntést ok- 

tóberre halasztják, 

Bukaresti külügyminiszteri körök- 

ben arról is beszélnek, Hogy a Népszövet 

az őszi 

ség juniusi ülésszakán Tituleseu kül- 

ügyminiszter sem fog résztvenni, Lha- 

nem - amint azt már megirtuk - A n- 

toniad e Konstantin fogja képvi- 

selni Romániát. Titulescu távolmara- 

dásának oka részint az. hogy még 

maindig gyengélkedik, másrészt pedig 

miután a német, angol és francia kül- 

ögyminiszterek távolmaradása miatt 

fontosobb és Romániát érdeklő kérdé- 
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félévre 300 lei, egész éves 

negyedévre 250 ké 

kézbesítéssel együt 

nyugdijasok 209/6 kedvezmény! élvexmak. 

3% e jers 

tékesiteni a filmen, - de ez 
nem is hi- 

vatásuk, mert ők azért kapják
 a fize- 

tést, hogy a cégüket értes
itsék, melky 

azután megbeszéli az ötletet a
 rende- 

zővel és ott értékesiti, őket, ah
ol tudja. 

Milyen jó, ha az ember nem „t
ehet- 

ság" hanem ehelyett csinál egy
 jó ür- 

] letet eirokseprőben! 

Felgyujtotta férjét 
egy házsártos asszony, miut

án előbb négy 

liter benzinnel leöntötte 
natok alatt tüzbekapott. Az őrmester 

borzalmas jajkiáltásokba tört ki, fel- 

ugrott ágyából, tépdeste ruháit. La- 

zar rémes kiabálására ftigyelmesek 

lettek a szomszédok, akik berohanta
k 

a lakásba és nagynehezen sikerült po
k- 

rócokkal a tüzet lokalizálni és az őr- 

mestert a lángoktól megmenteni. Utá- 

pa megakarták lincselni a bünös asz- 

szonyt, akit a hatósági közegek tudtak 

csak a szomszédok bosszuállása celől 

megmenteni. Lazar őrmestert baldo- 

kolva szállitották a galaci kórházba. 

Allapota teljesen reménytelen. A bes- 

tiális asszonyt a galaci ügyészség fog- 

házába szállitották. 

ülésszakára ugy, hogy 

erben őszre marad 
sekben amugysem történik döntés. 

nincs jelentősége annak, hogy a Nép- 

szövetségi tanács ülései csak formális 

ügyek elintézésére fognak szoritkozni. 

Ezzel kapcsolatban általános az a véle- 

mény, hogy a kisántánt nyári konfe- 

renciájának sem lesz különösebb jelen- 

tősége, hanem az értekezleten Románia 

képviselője mindössze arra fog szorit- 

kozni, hogy Románia álláspontját kül- 

politikai kérdésekben leszögezze, 

EPÜL A KERESKEDELMI FLOT- 

TA. Bukarestből jelentik: A kereske- 

delemügyi miniszteriumban törvény- 

javaslaton dolgoznak, amelynek eélja 

a kereskedelmi flotta kiépitése. A ja- 

vaslat szerint a kereskedelmi flotta 

kiépitésére másfél milliárd leire vam 

szükség. A kormány ezt az összeget a 

külföldi kölcsönből akarja a kereske- 

delmi flottának juttatni. : 

áruházban 



Bánsági magyar ünnep 
lesz a Buziási Magyar Olvasókör fennállá- 

sának huszonöi éves jubileunma 

Buziás, május 17. 

Buziás magyarsága ebben 

tendőben jubileumra 

az esz- 

Meg 
akarja ünnepelni egy huszonöt eszten- 

készül. 

dős magyar kulturintézmény alapitá- 

sának fordulóját. Ez az elmult ne- 
gyedszázad szép eredményekben és si- 

kerekben volt gazdag, amelyek jelentő- 

ségükben és fontosságukban különö- 

sen azóta emelkedtek értékükben, ami- 

óta a nagy történelmi változás a Bán- 

és Erdély magyarságát kisebb- 
ségi sorsra juttatta az uj határai kö- 

zött megbővült Romániában. 

helyzet között 

turintézményünkre óriási feladat 

sag 

Az uj 

minden magyar kul- 

há- 

rul: ébren tartani a magyarságban a 
magyar anyanyelvhez, a magyar kul- 

turához, a magyar dalhoz, 

irodalomhoz és müvészethez való ra- 

gaszkodást, szeretetet. 

zenéhez, 

Ma, amikor ugy az iskolában, mint 

azonkivül, az iparban, kereskede- 

lemben és a nyilvános élet minden 

terén a romanizálás tengerének 

hullámai csapdossák kisebbségi 

szigetünket, a magyar kulturális 

intézmények világitó tornyai, véd- 

bástyái a mi magyarságunknak. 

E tekintetben a Buziási Magyar Ol- 
vasókör - ez a jubiláló kulturális 
egyesületnek a neve -derekasan állja 
meg a helyét és azért megérdemli, ba 
tényleg nem is lehetséges, de lélekben 
minden romániai magyar olt legyen 
a huszonöt éves jubileumán, ameilyet 

a közeli hónapokban fognak megülni. 

Huszonöt évvel azelőtt egy derék 
buziási iparos, Rózsa Imre asztalos- 
mester szomoruan látta, hogy ebben a 
három nemzetiségü községben a ma 
gyarságnak nincsen semmiféle olyan 
egyesülete, amely ugy egybeforrasz 
taná, mint kenyeret a kovász A do- 
logról beszélt néhány barátjával és 
felvetődött az ötlet, hogy olvasókört 
kell csinálni. 

Nemsokára aztán meg is születeti 
a Buziási Magyar Polgári Olvasó- 

kör. Az uj egyesületet különösen 

az iparosok és egyéb kispolgárok 

karolták fel és sorra beiratkoztak. 
Nehéz volt azonban az uj egyesület 
helyzete, mert az ugynevezett intelli- 
gencia, a lateinerosztály távoltartotta 
magát tőle és még a napidijas dijnok- 
nak is derogált belépni a Buziási Ma- 
gyar Polgári Olvasókörbe, amelynek 
elnöke mesterember volt és a választ- 
mányban is vele egyivásuak ültek. A 
berzenkedők aztán tromfra megcsinál- 
ták az ellenegyesületet, a Buziási Ma- 
gyar Társaskört. Megindult a verseny, 
amely néhány évig tartott. Részben az 
a körülmény, hogy az iparosok anya- 
gilag erősebbek voltak, részben pedig 
az, hogy a két egyesület között az idő 
folyamán az ellentétek a közös cél fel- 
lsmerésében elenyésztek, nemsokára 
bekövetkezett a nap, amikor felvetet- 
ték a kérdést: minek a buziási ma- 
sgyarságot két egyesületben szétforgá- 
csolni? Tudatára ébredtek annak, 
hogy müködésük hatásosabb lesz, ha 
egy táborba tömörülnek és kezdtek a fuzióról tárgyalni. 

A Buziási Magyar Polgári Olvasó- 
kör és a Buziási Magyar Társas- 
kör csakhamar egyesültek is és a 
kettőből létrejött egyesületnek 

Buziási Magyar Olvasókör iett a 

neve, amelyet mindmáig meg is 

tartott. 

Az egyesülés után az olvasókör ta- 

gokkal, felszerelésekkel és 

kedvvel gyarapodva uj fejlődésnek 

indult és erőteljes intézménnyé fejlő- 

dött. Rózsa Imre halála után IHerr- 

ling Gyula lett az elnök, aki ugyan- 

munka- 

csak szép ideig viselte ezt a tisztséget. 
Harmadik elnöknek Bedi Mihályt 

éppen olyan 

és odaadás- 

választották meg, aki 

szeretettel, buzgalommal 

sal intézte az olvasókör ügyeit, mint 

elődei. Azonban agg korára és bete- 

geskedésére való tekintettel kénytelen 

volt lemondani és minden nyilvános 

szerepléstől visszavonulni. A Buziási 

Magyar Olvasókör három első elnö- 

kének elkészittette arcképét és a há- 
rom képet ünnepélyes keretek között 
azon a közgyülésen leplezte le, ame- 
lyen megválasztották Kayser Al- 
bert földbirtokos és takarékpénztári 
igazgató személyében a negyedik el- 
nököt. Népszerüségben vetekszik elő- 
deivel és idejének jórészet szenteli az 
olvasókör érdekeinek. 

Buziás magyar lakossága 
négyszázhatvannyolc 

ma 

lélek. Ezek 

közül a felnőttek kevés kivétellel 

mind tagjai az olvasókörnek. 

A Buziási Magya: Olvasókörnek a 
fürdővendéglő épületében van saját 
helyisége. Nagy tágas terem, asztalok- 
kal, hatalmas billiárddal és szekré- 
nyekkel. Tagjai ott barátságos tere- 
ferére szoktak összegyülni, billiárdoz- 

nak, sakkoznak, dominoznak, de főleg 
olvasnak. A kör nyolc különböző 
nyelvü napilapot járat tagjai részére, 
azonkivül pedig több értékes folyó- 
iratot is tart. Könyvtárában ezerötszáz 
darab könyv van. Hogy ezek nem po- 

rosodnak a polcokon, annak bizony- 
sága az a körülmény, hogy az elmult 
esztendőben majdnem hatezer esetben 
vették igénybe a tagok a könyvtár. 

Az olvasókör kulturális munkájá- 

nak a teljessége azonban az a sok 

mükedvelői előadás, amelyei mű- 
kedvelő tagjai minduntalan ren- 

deznek. 

Nemcsak müsoros estéket tartanak sü- 
run, hanem előadnak egész estét be- 
töltő szindarabokat is. Az előadandó 
daraboknál mindig figyelemmel van- 
nak arra, hogy ne régi darabbal hoza- 
kodjanak elő, hanem sorra válogatják 
ki a magyar szinpadok legírissebb 
müsorának gyöngyeit. Drámákat, vig- 
játékokat és operetteket egyaránt 
nagy rutinnal adnak elő és játékukkal 
kárpótolják a buziási közönséget az 
utóbbi években elmaradt reudszeres 
magyar szini előadásokért. A müked- 
velői előadásoknak a lelkes Niczi- 
for Gyula, az olvasókör titkára és 
rajta kivül igen mozgékony tevékeny- 
séget fejtenek ki még Brach József, 
Gócsi János és Tuskán Gyula is, 
A Buziási Magyar Olvasókör jubi- 

leuma a bánsági magyarság ünnepe 
lesz és azon résztvesz majd Temesvár 
minden magyar kulturintézménye is. 

Kubán Endre. 

Tizenöt évi fegyház 
büntetést kapott egy temesi gazda, 

amiért meggyilkolta nagyapját 
Temesvár, május 18. 

A temesmegyei Valkány községben 
mult év augusztus végén titokzatos 
gyilkosság történt. Éjjel három órakor 
háza udvarán agyonlőtték Sandu 
Daju Péter dusgazdag ottani gazdát. 
Amikor a csendőrség a tett szinhelyé- 
re érkezett, az öreg még élt és csupán 
annyit mondott: 

- Régi ellenségem ölt meg, te már 
tudod, hogy ki... i 
Ezen az alapon indult meg a nyo- 

mozás és letartóztatták Sandu Daju 
Mihályt, a meggyilkolt harminc éves 
unokáját. Az elhunyt és az unoka kö- 

zött ugyanis már régóta tartott a vi- 
szály, mert a nagyapa unokája tilta- 
kozása ellenére el akarta adni Jugo- 
szláviában levő földjét. A végzetes éj- 
jel az öreg Sandu Temesvárra akart 
utazni, hogy az 
szerződést aláirja. 

A gyanusitott Sandu Daju Mihályt 

eladásra vonatkozó 

A 
közkedvelt 

KADI-cipők 

ujból 
kaphatók! 

és 

! 

Van szerencsém mélyen tisztelt régi, hü vevőimet és a n. é. 
értesiteni, hogy az 
Carol (Hunyadi-ut) i4 sz. a. 

einészüzletemet és mihelyemet 
ujból megnyitottam. 

Kéeszitek 
ferfi 

cipöket, az ismert izléses első- rendü Kivitelben és szolid árban. 
Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. 
Kiváló tisztelettel KADI FERENC 

még azon éjjel előállitották és egy 
Flobert-puskát találtak nála, amely- 

ben friss lövés nyomát állapitotta 

meg a csendőrség. 

Sandu Daju Mihály erre megtört és 
a helyszinére kiszállott Radulescu 
ügyész előtt bevallotta, hogy 
apját bosszuból gyilkolta meg. Ezt a 
beismerő vallomását később a vizs- 
gálóbiró előtt is megerősitette. A ta- 
valy decemberben megtartott törvény- 

nagy- 

széki tárgyaláson azonban beismerő 

vallomását visszavonta. A törvényszék 

Sandu Daju Mihályt 

nagyapja meggyilkolásáért tizenőöt évi 
fegylázra itélte. Az itélet ellen Sandu 

felebbezett és a temesvári itélőtábla 
ez év januárjában tárgyalta 

ennek ellenére 

először 

az ügyet, amikoris Bottez Demeter 
védő kérelmére a bizonyitási eljárás 
kiegészitését és fegyverszakértő ki- 

I hallgatását rendelte el. Tegnap ujab- 

közönséget tisztelettel 
Erzsébetváros, Bulev. 

mérték után női 
modern ées lukszus 

.
 

1928 május 19 
nme 

ban tárgyalta az ügyet a temesvári 
itélőtábla. 

Kihallgatták Lázics Dusán hites 

tegyverszakértőt, aki előadta, hogy 

a Floberttel husz lépés távolságból 

is halálos sérülést lehetett eijteni. 

Bottez védő utalt hogy a tör- 
vényszéki itélet formai szempontból 
megsemmisitendő, de Sandu különben 
is visszavonta vallomását és 

arra, 

semmi 

bizonyiték nincsen bünössége mellett. 

A táblai 

után kihirdette itéletét, amely szerint 

a tizenöt évi 

hagyja, mert Sandu Mihály bünössége 

kétségtelenül nyert. Az 

itélet ellen ugy a vádlott, mint védője 

felebbeztek. 

tanács rövid tanácskozás 

fegyházbüntetést jóvá- 

beigazolást 

Pa 4os.08, 
PIS 

Esek a BÁRTUMCSŐ-legények, 

TUNGSRAM-gyártmány mind valahány, 

Csodás mennyel hangu lények, 

Ezek a BARIUMCSŐ-ilegények. 

A TUNGSRAMgyárra, hel, nagyon kevélyek, 

MHir! s öröme! hoznak nappal a éljszakán, 

Amatör gyönyörök ők és remények, 

Ezek a BARIUMCSŐ-legények. 

leghivó2 
Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési olda- 
lával szemben levő 

GAND HOTEL PARK 
nagyszálloda 

BUDAPEST VuI, Baross-tér 10 

mert 

20'b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

á 

Nálunk illut érzi magát!! 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előz tes szoba-meg- 
rendelés ajánlatos. (565) 
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möÖVveszi viteteEn OLcSON KESZÍTI 

London, május 16. 

Hónapokig nyomozta a rendőrség 
, 

egy reitelmes gyilkosság tettesét. A 

londoni rendőrség hires detektivje, Mr. 

Waellsby,. 

bünügyek kinyomozásál 

szokták rábizni, igy beszélte el az ér- 

dekes esetet egy ujságirónak: 

Hónapokkal ezelőtt meggyilkol- 

va találták lakásán Webb 

kert. 

és észrevétlenül elmenekült. 

bukmé- 

A gyilkos kifosztotta áldozatát 

Éjszaka 

történt a gyilkosság, a házban senki 

sem volt ébren és 

senki sem vette észre a gyilkost, 

aki egyetlen késszurással ölte meg 

az öreg embert. 

Másnap már megindult a nyomozás a 

rejtelmes bünügyben és folyt hóna- 

pokig, anélkül, hogy bármilyen cse- 

kély eredményt ért volna el, amely 

azután irányt adhatott volna a továb- 

bi, eredményesebb nyomozásnak. Me. 

Taggart detektivtársammal együtt ; 

mindent elkövettem, hogy nyomára 

juthassak a rejtelmes gyilkosnak, aki 

annyira óvatos volt, hogy még ujile- 

nyomatot sem hagyott maga 

mert gumikeztyü volt a kezén. Vég
re, 

néhány héttel ezelőtt detektivtársam- 

mal sorra jártam a meggyilkolt Webb 

utcában vala- 

után, 

az egész 

mennyi ismerősét és megkérdezteni 

tőlük, hogy milyenforma embereket 

láttak az utóbbi időben Webb társasá- 

gában. 

Egy leányka emlékezett arra, hogy 

egy kistermetü, borotvált arcu, na- 

gyon sovány ember kisérte hazáig 

Webbet 

majdnem mindennap a gyilkosság előt- 

ti hetekben. Hangosan vitatkoztak 

egymással. A sovány ember, mikor a 

kapuban álló leányka előtt elmaladt, 

azt mondotta Webbnek: „Inkább a 

magam kezére dolgozom, önnel nem 

fogok együtt dolgozni soha..." Ebbő
l 

azt következtettem, hogy talán a s9- 

vány ember is bukméker volt. Azon
nal 

tudakozódtam a leánykától kapott sze-
 

mélyleirás alapján több bukméker- 

nél: nem ismernek-e üzleti világuk
ban 

olyan embert, akire ráillik ez a sze- 

mélyleirás? Többen Frederiek Ste- 

többen pedig Frederick Ro- 

nevezték 
ward, 

binson magántisztviselőt 

meg és megnevezték azokat a bukmé- 

ker-irodákat is, ahol bővebb felvilágo- 

sitást kaphatok róluk. Hamarosan 

megállapitottam, hogy 

egy ember reitőzik a két név 
alatt. 

Hol az egyik, hol a másik néven 

volt irnoka bukmékereknek. 

guuyre utatattttt t E T to timts 

E emek Kirdetések. rajzofását É 
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akirerendesen a legszöve- 

láltam egy rovottmultu bukméker-ir- 

A. rendőrsé égi fény között estt 

! 
nok fényképét és megmutattam ezt a 

leánykának. Azonnal megismerte a 

aki Webbet 

Frederick 

Stewart-Robinson kézrekeritése volt a 

fényképről azt az embert, 

hazakisérgette. Most már 

célunk. Megtudtuk, hogy emberünk 

legutóbb hol lakott, de ott azt mon- 

dották ismerősei, hogy már hetek óta 

látták. 

felváltva figyeltük a 

nem Egy hétig éjjel-nappal 

Pembridge-tér 

Stevwart-Robinson nem 

Elhatároztuk, hogy más jelentkezett. 

irányba fogjuk terelni a nyomozást. 

Utolsó figyelősétámon 

hetértem egy bárba a tér egyik 

sarkán és véletlenül beleütköztem 

" amo 

Temesvár, május 18. 

Aradi tudósitás alapján megirtuk, 

hogy Kurticson május reggel egy an- 

gyulafehérvári 

kifo- 

nem en- 

gol ujságirót, aki a 

gyülésre akart utazni, azzal a 

gással, hogy vasárnap van, 

gedtek tovább és teljes huszonnégy 

órán keresztül feltartóztattak. Már a 

ezt a hirt. teg- 

nap pedig alkalmunk volt látni tLanu
 

mul' héten megcáfolták 

Pne amngol ujságirónak 

leg irt nyilatkozatát. Az ujságiró ki- 

hogy Romániába nem május jelenti. 

zm e 

A szinházi 

Temesvár, május 18. 

jon a bukaresti oOpera 

levő tagjaiból Funetes 

kesnővel kiegészitett opera 

megtarthatja-e hirdetett előadásait a 

rendezhetők 

jegyeit a város szinházi 

ügynöksége adja el. A bukaresti opera- 
amelyeknek 

fársulat jegyeit viszont az Cccident 

iroda árusitotta és igy Georgevici 

Lucian dr. főpolgármester a város ál- 

landó választmányának határoza
tához 

az opera- 

azért 
képest. nem volt hajlandó 

előadásokat engedélyezni már 

sem, mert a szinház használatát er
re 

a célra a várostól 

Tegnap délben 

stagione küldöttsége a főpolgárme
ster 

előtt és előadta. hogy nekik nem volt 

hogy az Oeccident 

megjelent az opera- 

tudomásuk arról, 

z 

akitrablógyillkosság miaii hetekig kerestek, 

halálra itéltelk és mosi 

az veneg, 

mellett állva éppen a szájához érin- 

tette a söröspoharat. 

Az összeütközés következtében kiesett 

kezéből a pohár. Ekkor felém fordul- 

va mosolyogva mondotta: „Nem baj, 

öregem!" A másik percben már a vál- 

lán volt a kezem. Megismertem: a s0- 

kat keresett Steward-Robinson volt, 

ilyen véletlenül akadtam Trá 

és ott Kide- 

hogy ő a 

akire 

Bevittem a rendőrségre 

rült a vallatás alkalmával, 

rablógyilkos és épen aznap akart meg- 

szökni Angliából, egy Ausztriáliába 

induló hajón. Megtaláltuk a zsebében 

a hajójegyet. A biróság halálra 
itélte 

és a minap kivégezték. 

sajátkezü- 

Tegnap délig kétséges volt még, vaj- 

szabadságon 

japán éne- 

stagione 

temesvári városi szinházban. Megir- 

tuk, hogy a főpolgármesteri hivatal 

olyértelmü intézkedést tett, amely sze- 

rint a jövőben csak azok az előadások 

meg a városi szinházban, 

.i ez az utolsó eset, 

nem kérte senki. 

nem árulhatja a jegyeket é
s arra való 

Az Arivvi1z 

JEDELME g 

Főlerakat: Egyesült szyint mukun, iti 

saamanasamasanmanosomaomma
somamiió amemzauasmmms

mommmmaki 

ee 

Nehézség nélkúül 
lépte át a határi és távozoti ism

ét Romá- 

mniából az angol ujságiró 

hanem május 7-én érkezett és 

nem Kurticsnál lépte át a határt, ha- 

Kijelenti, hogy ha- 

semmiféle 

6-án, 

nem Öscsanádnál. 

tárátlépésénél nehézsége 

nem volt 

megjegyzés nélkül láttamozták. 

jus tizenharmadikán hagyta el az or- 

szágot és pedig most már Kurticson 

Má- 

és hogy akkor sem volt semmi kelle- 

metlensége. A határszolgálatot telje- 

sitő hatóságokat az angol ujságiró ro- 

I mániai utazásával kapcsolatban -em- 

] miféle mulasztás nem terheli. 

kavarodás 

ügyében a főpolgármester enge
deti és 

az operaelőadásokat megtarijálk
 

hivatkozással, hogy ötven ember ér- 

kezett Temesvárra a társulattal. kér- 

ték a főpolgármestert, tekintsen el a 

jelen esetben a hozott határozattól. 

Hosszas tárgyalás után a ftőpolgár- 

mester kijelentette, hogy abban az 

a krájovai 

május 17. 
esetben, ha Tomescu, 

nemzeti szinház igazgatója 

és 18. napjaira átengedi a szinházat. 

engedélyezi a két előadást. Tomescu 

igazgató megfelelő kártalanitás e
setén 

erre hajlandónak mutatkozott, mire 

az opera-stagione megkapta a szinhá- 

zat két estére. Georgevici Lucian dr. 

főpolgármester kijelentette még, hog
y 

amikor kizárólag a 

szinészekre való tekintettel megadta 

a játszási engedélyt és átengedte a 

szinházat, a jövőben azonban csab 

azok a belépőjegyek érvényesek, a
me- 

lyeket a városi szinházi ügynökség
 ad 

el. Kassay Károlynak ma estére 

hirdetett jubilenma ennélfogva elma- 

rad és azt kedden, május huszonkette- 

dikén este tartja meg. A román opera- 

társulat tegnap este Pillangókisasz- 

szonyt, ma pedig Lakmét játsza. 

és, hogy utlevelét minden 

3. oldal 

Gyilkosok családja 
ujabb bünténnyel szaporitoita a 

véres krónikát 
Lugos, május 18. 

Véres családi dráma szinhelye volt 

a Lugostól néhány kilóméterüyire le- 

vő Nagykostély község. Tarzenmu 

Vazul, a falu egyik legmódo- 

sabb gazdája, együtt mulatott a 

Apa 

és fiu kedélyesen elbeszélgettek, mi- 

közben mindketten többet ittak a kel- 

leténél ugy, hogy mire hazafelé indul- 

korcsmában Vazul nevü fiával. 

tak, már alaposan be voltak szeszelve. 

Utközben az apa és fiu között nézet- 

eltérés támadt, amiből heves szóvál- 

tásba keveredtek. Mire hazaértek, a 

fiu a szobában lekapta a falról apja 

vadászfegyverét és azt kétszer egy- 

mmásután apjára sütötte. Az idősebb 

Tarzeu holtan rogyott össze. A gyil- 

kos fiut a csendőrség letartóztatta és 

a lugosi ügyészség fogházába szállitot- 

ta. Érdekes, hogy a Tarzeu-családban 

nem ez az első apagyilkosság. A falu- 

beliek állitása szerint a most meggyil- 

kolt Tarzeun Vazul mintegy tizenöt év 

előtt ugy megverte apját az istálló- 

ban, hogy az a bántalmazás következ- 

tében meghalt. A nagyapa viszont, 

akit az istállóban a most meggyilkolt 

fia vert annak idején agyon, a nyolc- 

vanas években emberölés miatt ugyan- 

csak hosszabb időt töltött börtönben. 

Primária municipiulni Tinisoara 

No. III. 14.450 
Dp. 

din 3 Maiu 1928. 

Licitatie publicá. 
Tramvaiele comunale Timisoara 

pentru darea in intreprindere a 
confectionárii a 240 buc. mantale 
de uniforme pentru iarná pe se- 
ama personalului de miscare 
publicá o licitatie pentru ziúa de 
14 lulie a. c. ora 10 a. m. care 
se va tinea la Primária orasului 
Timisoara, Serviciul economic: 

Caetul de sarcini se poate 
vedea la directiunea acestei in- 
treprinderi. 

Reflectantii i-si vor prezenta 
ofertele inchise, sigilate Si ocazia 
lcitatiei vor de pune in numerar 
sau in efecte de stat 100/0 din 
suma totalá oferitá. 
La licitatia pot lua parte numai 

eroitori de bransá, cari pot do- 
vedi, cá au mai executat cu süc- 
ces uniforme similare, interme- 
diarii sunt esclu si. 

Ofertantii vor aminti in ofertele 
lor, cá cunosc prescripfiunile ca- 
etului de sarcini, cáruia i-se 
supun intru toate. 

Primária muni 
4021 

Mindenki rendel 
mo ce sorsjegyet 

osztálysorsjátékra 

sztenét és mintászerü 
mütt kedvelt 

az gvezbab 
séne miatti 

több mint soe 
Egyetlen egy sorsjeggyel 

18 millió hei is nyerhetői 
eesó sorsjegyárai : 

Föltétlen titoktartás!: 
spektus, bivatalos játékterv, migden 
alágosítás árjtalmunl és portomentesen. 
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4. oidal 

Hirek 
Nem rossz 

az a divat, amelynek bevezetésén most 

féradoznak a londoni ékszerészek. Ami- 

kor fáradozást mondunk, talán egy 

kis tulzásba esünk, mert a divat olyan, 

hogy annak hamarosan keletje lesz és 

mintegy önmagától vezetődik be. Ar- 

zól van ugyanis szó, hogy élelmes lon- 

doni ékszerészek divatba akarják hoz- 

ni az ugynevezett válási gyürüket. 

Ezeket azok a volt házastársak vise- 

lik, akik - mint a gyürük neve is 

mutatja - megszakitották a házas- 

vági életközösséget, prózai nyelven 
szólva, elváltak. Utóvégre, ha van 
jegyességi gyürü, miért ne lehetne vá- 
lási gyürü? Különösen, ha azok olyan 
szépek, értékesek és ötletesen, bátran 
mondhatjuk, szellemesen készültek. A 
válási gyürü ugyanis - mintha csak 
ijelképezni akarná a visszanyert sza- 
badság fel sem becsülhető értékét - 
nem aranyból, hanem platinából való, 
brilliánsokkal kirakva, középen egy 
eltört onix-kővel, mely a megszakadt 
Irigyet jelképezi. A válási gyürük ro- 
Mamosan terjednek Angliában és az 
ékszerészek alig győzik a sok rende- 
lést. Sok megrendelést kapnak Ameri- 
kából, ahol a válások tudvalevőleg 
nagyon divatoznak. Urak és bölgyek 
egyformán hordják a válási gyürüt, 
hogy ezzel is figyelmeztessék - vagy 
talán kedvet is csináljanak - ember- 
Jársaikat rabságuk megszünésére. A 
divat hódit. Ez tény. Valószinüleg nem 
azért, mert a gyürü nagyon tetszetős, 
banem, mert sokaknak nem tetszetős 
a házasság. És tetszetős fitogtatni a 
visszanyert szabadságot. Nőnek és fér- 
ünak egyaránt. Még megértjük azt is, 
hogy amint ma eljegyzési ünnepi la- 
Momákat rendeznek, majd rendeznek 
meég ünnepibb elválási lakomákat. A 
magam részéről mindenesetre megvá- 
rom ezt a divatot. Addig nem válok el, 
mert előbb - nem házasodom. 

- Popescu igazságügyminiszier To. 
mesvárott. Popescu Stelian igaz- 
ságügyminiszter Oravicaról 
visszafelé jövet, ahol résztvett a má- 
sodik törvényszéki tanács 
beiktatásán, 

tegnap 

ünnepélyes 
néhány órára 

a józsefvárosi állomáson 
atta a Vadászerdőt. 

miniszter Temesvárról Dévára foly- 
tatta utját, ahol tegnap megjelent a 
dévai törvényszék uj harmadik taná- 
esának ünnepélyes 

ségén. 

- Stresemann betegsége. Berlinből 
jelentik: Stresemann német kül- 
ügyminiszter 

ügyében a 
legujabb orvosi jelentés megállapitja, 
hogy a miniszter állapotában javulás 
állott be, de az még 

matkeltő. 

- Állatorvosi áthelyezés Temesben. 
Bukarestből jelentik: A földmüvelés- 
ügyi miniszter Theisz Gyula gra- 
báci állatorvost saját kérelmére KRis- 
becskerekre helyezte át az ott ürese- 
désben levő állatorvosi állásba. A gra- 
báci állás betöltésére pályázatot hir- 
detnek. 

KRDELYI VAÁROSOK MAGYAR. 
ORSZÁGIi TARTOZÁSAL Bukarest- 
bel jelentik: A belügyminiszter ujab- 
ban Budapestre küldötte Modolea bel- 
ügyi vezérigazgatót, hogy az erdélyi 
megyéknek és városoknak Budapesten 
levő adósságai rendezése ügyében tár- 
Eyaljon és a magyar pénzintézetekkel a 
megegyezést megkösse. 

kiszállott 

és megláto- 

Az igazságügy- 

beiktatási ünnep- 

betegsége 

mindig aggodal- 

KINIZSI-TAC 54 (:2). 

nizsi volt az állóképesebb csapat és 

megérdemelten győzőtt. A TAC csak 

a második félidőben tért magához. A 

gólokat Kuszka I Sepi, Raab, Possak, 

Ognyanov és Kuszka IL érték el. 

Stájerlak nyaraló megnyilt. Kér- 

jen prospektust. 

- Pogatschnigg Guidó ünneplése. 
A Temesvári Dalkör - miként meg- 
irtuk - Pogatschnaigg Guidó is- 
mert temesvári zeneszerzőt diszkarna- 
gyának választotta. A diszkarnagy 
tiszteletére csütörtökön, május 24-én 
este félkilenckor a Scholier-féle ven- 
déglőben társvacsorát rendeznek, 
amelynek keretében belül átadják Po- 
gatschniggznak a diszkarnagyi jel- 
vényt és a diszoklevelet. A tárasas- 
vacsorán való részvételre május 21-ig 
lehet előjegyezni Kovács István 
kocsigyárosnál és a Scholier-féle étte- 
remben. 

- Tolvaj a hetipiacon. Mocka 
Franciska szabadfalui asszony táskájá- 
ból tegnap délelőtt a józsefvárosi pia- 
con eddig még ismeretlen tettes kilo- 
pott hatszáz leit és az asszony összes 
iratait. A rendőrség a tettes kézreke- 
ritésére meginditotta a nyomozást. 
VASAÁRNAP, e hó 20-án és hétfőn, 

e hó 21-én a bécsi Burgtheater elő- 
adása. 

- A szovjet megszünteti a német- 
volgai köztársaságot. Londonból jelen- 
tik: A szovjet köztársaságok keretén 
belül önálló német-volgai köztársaság 
alakult, amely most rövidesen megszü- 
nik, a moszkvai jelentések szerint. 
Ugyanis az orosz szovjetkormány el- 

kebelezzék be a szovjet államaiba. 

Vasuti Men 
IX. nyári 

Román, 

mal és 

A praktikus 

Esős idő- 
ben játszotta a két örök rivális tegnap 

délután barátságos mérkőzését. A Ki- 

rendelte, hogy az őnálló köztársaságot 

Érvényes 1928 május 15-1ől. 

magyar és német 
nyelven, 150 oldal tartalom- 

térképmelléklettel. 

Teljes! Tükéletes! MHihátlan! 
összeállitásu, 

Menetrendkönyv ára most 
Kapható az ország össze 

ben, hirlapárusitó helyein, trafikokban, vasuti állomásokon és menetjegyirodákban. Bizományosoknak a szokásos rabattal szállit a 

*a46 ELEKES hirlapiroda Brassó, Kapu:u.32 kk 
előzetes beküldése 

ANGHELESCU VEGREHAJT. Bu- 
karestből jelentik: A kormány tagjal 
tegnap délelőtt minisztertanácsot tar- 
tottak, amelyen Bratianu Vintila mi- 
niszterelnök elnökölt, Anghelescu köz- 
oktatásügyi miniszter közölte, hogy a 
középiskolai tanárokat szakértekezlet- 
re hivja össze a középiskolai törvény 
analitikus programjának végrehajtá- 
si utasitása tárgyában. A miniszterel- 

nök ezután beszámolt a temesvári szin- 
ház felavatási ünnepségéről, majd ja- 
vaslatára a minisztertanács öt millió 
leit adományozott az épitendő temes- 
vári kulturpalota céljaira. 

- Száz éves a belényesi gimnázium 
A belényesi görög keleti gimnázium 

fordulóját. A belényesi gimnáziumból 
kerültek ki magyar időkben az erdélyi 
és bánsági román intellektuelek leg- 
kiválóbbjai. A belényesi gimnázium 
jubileunma alkalmából nagyszabásu 
ünnepséget rendeznek, amely május 
30., 31. napjain és junius elsején megy 
végbe. Az ünnepségeken Temesvárról 
Georgevici Lucian dr. főpolgár- 

mesterrel az élén, aki szintén a belé- 
nyesi gimnáziumot abszolválta, számos 
egykori növendék vesz részt. 

- Kibékültek a keresztény ligák. 
Bukarestből jelentik: Beavatottak ér- 
tesülése szerint tegnap megtörtént a 
kibékülés a keresztény liga két frak- 

ciója között Cuza professzor és Ca 

tuneanu megállapodása 

Utóbbi tegnap deklarációt tett közzé 
a frakció nevében, amely szerint az 

egyesülés Cuza elnöklete alatt a fenn- 

álló doktrina és alapszabályok értel- 
mében történt. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztató ; 

i 

(Conducatorul prin Timisoara). 

etrendkönyv 
Kkiadása 

i 

komplett Vasuti 
is csak 50- lei. 
s könyvkereskedései- 

ánfeleknek 50 lei bélyeg, vagy pénznek 
ellenében portó- 

mentesen küld. 

most ünnepli fennállásának száz éves 

1928 május 19 

Temesvári lelkész kinevezése, Bu. . 
karestből jelentik: A hadügyminiszter 
Imbr oane János józsefvárosi gö- 
rög keleti lelkészt a temesvári katonai 
iskolákhoz erkölcstan és hittan fanári 
teendők ellátására nevezte ki. 
- Magyar tudós kitüntetése. London 

ból jelentik: A londoni egyetemi taná- 
csa a Petrye-érmet, mellyel övente 
egy-egy jeles tudóst szoktak kitűntet 
ni, ebben az évben a magyar szárma 
zásu Stein Aurélnak adományorta 
Stein Aurél jelenleg az indiai régé- 
szeti kutatótársaságnál tartózkodik. A 
kitüntetés Stein Aurélnak Kinában, 
Turkesztánban és Indiában végzett ér. 
tékes kutatásainak az elismerése. 
EGY TEKSZTILGYÁR FizETesi ! NEHEZSEGEI. Bukaresthől jelentik: 

A Gavana teksztilgyár tegnap fizetési 
haladékot kért. A gyár vezetőségének 
kijelentése szerint a passzívák összege 
háromszázmillió leit tesz ki, de az ak- 
tiv vagyon ezt az összeget husz mmil- 

1lis a tl 

íe hion]0 

u6e tikől 
lióval felülmulja. A moratóriuanot a 4 
kilencszáz munkással dolgozó gyár a unt az e 
pénzügyi válságra és a kamatok nagy- 14-347 
ságára való hivatkozással kéri. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 

kik 1 l 

ukhtolták 

alapján. 

tine la data de 28 lunie 1928 

emaille- és aluminium konyhaedények leszállitott áron kaphatók Scherte r 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

vjika1 
antab 
laz101 a 16g101 

0 

lolni, A 

elük I 

Primária Municipiului Timisoara. 
No. III. 10.624 
din 18 Aprilie 1928. 

Licitafie publica 
pentru vánzarea urmátoarelor 
materiale vechi dela Uzina elec- 
tricá comunalx. 

Uzina electricá comunala Ti- 
misoara aduce la cunostintá cá 
in scopul vánzárii a 

cca 20.000 kg. fier vechiu de 
fontá; 

cca 10.000 kg. fier vechiu; 
cca 2000 kg. pláci vechiu de 

accumulatori; 
cca 300 kg. námol vechiu de 

accumulatori; 
cca 200 kg. alamaá veche si 
cca 100 kg. alamá aschii, va 

ilanókot 

ora 10 a. m. in biroul serviciu- lui economic al municipiului Ti- misoara camera No. 41 o lici- tatfie publicá. 
Aceste materiale sunt depozi- tate si se pot vedea la U. E. C.T. II. Piata Coronini No. 2. 
Preturile sunt a se ofera ab 

Uzina electricá comunalá. 
Amatorii isi vor depune ofer- tele lor inchise si timorate in re- 

gulá, impreuná cu o garantfie de 
100/0 ín numerar sau efecte de 
stat din suma oferitá. 

Reclamatiunile facute dupá ina- 
intarea ofertelor nu se vor lua 
in considerare. 6020 
Primária Municipiului Timigoara. 
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Temesváriak találkozóhelye 
BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLoDA 
IV, Podmaniczky-u. 8. sz. 

.
 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

Mérsékelt árak, modem 
berendezés, központi fűtés, 
melegvizszolgáltatás, lift. 

Elsőrendüű konyha. 
, 



TFÜDŐBETEGGONDOZÓT LÉTESIT 

A MUNKÁSPÉNZTÁR. Lupu Miklós 

dr. mankaügyi miniszter temesvári 

látogatása során magáévá tette Sosde- 

an kerületi munkásbiztositó pénztár 

igasgatóiának ama javaslatát, hogy 

a muiniszter járuljon hozzá Temesvá- 

rett a Gyárvárosban egy modernül fel- 

erelt tüdőbeteg gondozó felállitásá- 

ev heoz. A miniszter készséggel igérte 
meg, 

hegy a dispensair felállitásához szük- 

séges anyagi eszközöket megadja. A 

tüdösondozót mihelyt megfelelő helyi- 

séget találnak, azonnal berendezik. 

Megismétlik a Piros bugyelláris 
elő- 

adását. A Magyar Nőegylet által a hal 

hatatlaa Bl a h a Lujza emlékére a 

mult béten előadott Piros bugyelláris 

" népszinmüvet a jövő szerdán m 
agismét- 

Hik a városi szinházban. Az első elő- 

adás a teljes siker jegyében folyt le 

és bizonyos, hogy a második előadás 

még tökéletesebb lesz. 

repeket ugyanazok fogják 

mint az első előadáson. Meworach- 

né-Banrtk ó Etus és Biz 

z2, akik Török birónét és Török birót 

alakitották, játékukkal most is vezetni 

fogják a darabot. A többi szerepekben 

s a legjobb temesvári magyar müked- 

velők fogják a közönséget gyönyörköd- 

Az egyes sze- 

játszanl, 

á m é- 

tetni. A jövő szerdai előadás este fél 

Inua kilenckor fog kezdődni. Jegyek néhány 

nap mulva már kaphatók lesznek a 

városi szinház nappali pénztáránál. 

v 

ici 
Fál vagy lzad a lába? 

16
82
 

Kenie he este BODOLLAL 
KOR- STABILIZÁLÁS UTÁN A 

tik: Poelitikai körökben tartjai magát 

a hír, hogy a kormány a lei stabilizá- 

lására irányuló kölcsön és az azt kö- 

vető stabilizáció keresztülvitele után 

ban emlegetik, hogy a jelenlegi parla- 

ment égisze alatt átmeneti semleges 

kormány alakulna Titulescuval, vagy 

Strbey Barbu herceggel az élén. Ez 

a kormány csupán őszig maradna ha- 

talmon és átmenetileg a jelenlegi l
ibe- 

rális kormány programja alapján 
ve- 

zetné az ügyeket. Őszre esetleg meg- 

változik a politikai helyzet és a libe- 

10 rálisok remélik, hogy 
addig a nemzeti 

pontra helyezkedik. A Viitorul ezzel 

Szemben hangsulyozza, hogy
 a Brati- 

anu-kormány szilárdan áll helyén és 

folytatja a konszolidálás munká
ját. A 

liberális lap nevetségesnek m
ondja az 

ellenzéki sajtó hiresztelését
, mert kor- 

kérdése távolról sem ak- 

et 40 

med 
mányutódlás k 

tuális. 

VASÁRNAP, 

e hó 21-én a bécsi 

adása. 

- A százezredik segélynyuitás. A 

emesvári mentőtársulatnak tegnap 

éijjel esendes háziünnepe 
volt. Negy- 

venegy éves fennállása óta tegnap 

éjjel nyujtotta a mentőtársulat 
a száz- 

ezredik segélyt. Az első segélynyujtás 

is87 február 5-én történt, amikor egy 

Hirschl Adolf nevü öngyilkosjelöl- 

tet részesitették első segélyben. A 

százezredik segélynyujtást pedig No- 

vák József munkás kapta, aki a fején 

sszenvedett sérülést. Ezt a szép jubi- 

leumot a mentők minden zaj nélkül 

csendben ünnepelték meg, azonban 

a közönség is megünnepelhetné azt 

azzal, hogy a mentők önzetlen munká- 

jának elismerésével adományaival tá- 

mogatja a mentőotthon létesitését. 

e hó 20-án és hétf
őn, 

Burgtheater elő- 

MANY LEMOND. Bukarestből jelen- 

junius végén lemond. Komoly formá
- 

parasztpárt is engedékenyebb állás- 

.
.
.
.
.
u
 v
ar
os
 

soha megneméltet 

sesazezyszén 
Mit tesz az e a valatt fö- 

lötte aktualisat, igazán érdekeset akar 

olvasni? Elővesz egy régi jó könyvet 

és azonnal megtalálja a számadaását. 

Nem lelkesedem tulságosan a nmodern 

könyvért. Az uj kiadások görgetegé- 

ben ki ismerné ki magát? Árad na- 

ponta a sok százezernyi könyv, mint 

a lavina. Mindegyik a legjobb, a leg- 

szenzációsabb jelzőkkel, dupla kereszt- 

szalaggal ékiti szépen kifestett, kiter- 

vezett homlokát, ami minden nagyot. 

igér és eisöprés- 

sel fenyegeti szerény öntudatunkat. 

Ha azután forgatjuk őket, legtöbbször 

arra jövünk rá, hogy amilyen szines 

és sokatmondó fedelük, olyan szürke 

a belsejük. Megvallom őszintén, hogy 

én mindenekfölött a szürkefedelü 

könyveket szeretem, az ócskát. Minden 

hüségesen megtérek hozzájuk, 

megtévedt férj a hites leleség- 
este 

mint a 

hez. Nem programszerüen okulok b
e- 

lőlük, csak ugy fellapozom őket ha- 

nyagul s ahol a szemem épP megáll, 

elolvasok belőlük egy-két kapitulust, 

inkább az élvezet kedvéért elalvás 

előtt. 

Tegnap este épp Eckermann beszél- 

getéseivel vonultam nyugvóra, kezem- 

ben a szép, originális, 1837-beli Brock- 

haus kiadással. Épp a 85-ik oldalon 

ütöttem fel a könyvet. Karcsu gótikus 

szavai a bőven elszórt korhü ipszilo- 

nokkal, rögtön beleszóltak a mába, a 

földrengés félelmetes aktualitását 

ilézve. 

Eckermann igy meséli: Goethe szol- 

gája egy éjszaka hatalmas csengetésre 

riadt. Mire felsietett ura szobájába, az 

kerekes vaságyát a szoba mélyéből a 
! 
1 

tét egE 

nyitott ablak elé vonta s visszafeküd- 

ve oda, ugy vizsgálta az égboltot. 

- Nenm láttál semmit az égen?2 

kérdezte a belépőt. - Nem! - Akkor 

sicss a vártára és kérdezd meg az őr- 

szemet, hogy vajjon ő észlelt-e vala- 

és bejelentette, 

Goethet 

még mindig ugyanabban a helyzetben 

találta, mozdulatlanul figyelve az eget. 

Végre megszólalt: - Ide figyeli, döntő 

perceket élünk. Vagy épp e pillanat- 

ban volt földrengés, vagy földrengés 

lesz csakhamar. - Milyen idő volt ak- 

kérdezte Eeckermann később a 

csak na- 

mit? Mire visszatért 

hogy az sem látott semmit, 

kor, 

szolgálat? - Semmi 

gyon felhős volt az ég, tikkasztó a le- 

s valami csodálatos mélységes 

Rülönös, 

vegő 

csend lebegett minden fölött. 

beszá- Másnap Goethe érzéseiről 

molt az udvarnál is, mire az udvaron- 

cok suttogni kezdtek: - Halljátok, 

Goethe már megint fantáziál! A her- 

ceg azonban, mint mindig, ugy most 

sem kételkedett Goethe szavaiban. 

Egy hét mulva jelentette 

posta, hogy a mondott éjszakán Mes- 

sinát borzalmas földrengés teljesen el- 

a gyors- 

pusztitotta. 

ki legmélységeseb- 

multjába 
Tehát Goethe, 

ben hatolt be az emberiség 

látnoki szemeivel, ha kellett megérezte 

az eljövendőt is. Érdekes kis adat ez 

irodalmárnak, tudósnak, történésznek 

egyaránt, de talán legérdekesebb kér- 

dés az aktuális pszihológia számára, 

mely épp most keresi leglázasabban 

az ilyen imponderábilis lélektani rej- 

télyek tudományos, gyakorlatilag 

megérthető magyarázatát. 

Flaneur. 

A VOLT TRONÖRÖKÖS BRÜSZ- 

SZELBEE ÉRKEZETT. je- 

lentik: Károly volt román trónörökös 

Londonból 

tegnap autón Dowerbe ment, ahol ha- 

jóra szállott, amellyel Osztendébe uta- 

zott. Utközben állandóan kabinjában 

tartózkodott, 

tól szabaduljon. Brüsszeli jelentés 
sze- 

rint Károly tegnap este háromne
gyed 

tiz órakor a belga fővárosba 
érkezett 

hogy a kiváncsiskodás- 

ég a Palace szállodában szállt me
g. 

Estély a dohánygyárban. M
ar- 

d a n Dénes a temesvári doh
ánygyár 

igazgatója mindenkor beigazolta,
 hogy 

munkásai érdekeit szivén viseli.
 Ennek 

a gondosságnak a jegyében to
lyt le az 

az ünnepély is, amelyet szerdán este 

rendezett a dohánygyár kulturtermé- 

ben és amelynek előkészitésébe
n jelen 

tős szerep jutott Mardan igazgat
ó fe- 

leségének is. Az ünnepély: a dohány- 

gyár énekkarának preciz éneke ve
zette 

be, majd Bottez Demeter termes
vári 

ügyvéd tartott nivós előadást a mun- 

kásság részére renlczendő kultureste
ék 

fontosságáról. Ezt a krajovai társul
at 

temesvári müvészeinek egyfelvonásos 

vigjátéka követte, majd Deme t- 

rescu Coco szin nüve:z monologija, 

Comaneanu Remusz énekszáma 

jutott sorra, végül az énekkar szám
a 

zárta be a jólsikerült estét. Mardan 

igazgató példája megszivlelésre méltó. 

Korai volt az örömhir. Bukarest- 

ből jelentik: Taranu Jonelnek, a 

Dimineata munkatársának szabadon- 

bocsátásáról szóló hir korainak bizo- 

nyult. A katonai hatóság ugyanis a 

vizsgálat kiegészitését tartotta szük 

ségesnek és ezért a legfelső katonai 

semmitőszék a letartóztatási végzés 

ellen beadott felebbezés tárgyalását 

május huszonharmadikára tüzte ki. 

szus 

Iskolásgyermekek a gazdaságban. 

Orsováról jelentik: Az orsovai és kör- 

nyékbeli tanitók egyesülete most tar- 

totta meg évi rendes közgyülését Cser- 

nahéviz községben. A közgyülést ünne- 

pélyes istentisztelet vezette be, ame- 

lzet Darabanmntiu görög keletl 

lelkész celebrált, majd Domasnea- 

nu Miklós igazgató-tanitó növendékel- 

vel gyakorlati órát tartott a kongresz- 

tagjai előtt. R us e t János ta- 

nútó a tanitók szövetségének jelentő- 

ségéről tartott előadást. A közgyülés 

többek között azt az érdekes inditváuyt 

vetette fel, hogy a falusi iskolákban te- 

kintsenek el a husvéti és karácsonyi 

szünidőktől, hanem ehelyett már má- 

jus végén kezdődjék a nagy szünet, 

hogy a parasztgyermekek szüleik se- 

gitségére lehessenek a gazdaságban. 

VASÁRNAP, e hó 20-án és hétfőn, 

e hó 21-én a bécsi Burgtheater elő- 

A szerencse utjai sokszor csodála- 

tcsaz! A nagy jutalmat 12 millió leit 

a multkor oly ember nyerte, aki csak 

egy sorsjegyet vásárolt. Az uj sorsjá- 

tékhoz a sorsjegyárak: 1/1 = 800, = 

400, - 200 lei. A népszerü bank 

FRITZ DÖRGE, 1/19, Kárntnerstrasse 

43, az összes megrendeléseket biztos 

és diskrét módon azonnal elintézi. 

KEZD KOMOLY LENNI A KÜL- 

FöÖLDI KÖLCSÖN ÜGYE. Bukarest- 

ből jelentik: Demis és Mauclair, a 

francia bank szakértői, tegnap Buka- 

restbe érkeztek. A stabilizációs köl- 

csön lebonyolitásával áll összefüggés- 

ben utazásuk és a külföldi szakértők 

még tegnap két órás kihallgatáson je- 

lentek meg Bratianu Vintila miniszter- 

elnök előtt. Estére várják haza Anto- 

nescu Viktort, hogy a kölcsön összes 

részleteit végleg megállapithassák. 

JONAPOT KIVÁNOK, keéves 

olvasó, tisztelt tagia a temesvári 

iparostársadalomnak! Mit állasz 

itt az uj szinház előtt és mnézed 

azt néma melanchóliával? Vagy 

ugy?? Várod, hogy kitizessék ne- 

ked a munkadijat az uj szinház- 

ban teljesitett munkádért? Csak 

várjad! Hozzád hasonlóak többen 

vannak. Azonban a vaárcsházán 

mindig azt mondják nektek, bogy 

jőijetek máskor, mert nem tud- 

nak fizetni addig, amig a minisz- 
terium nem hagyja jóvá a hölt- 

ségvetést. Addig ti csak drukkol- 

jatok, várjatok, károsodjatok és 

fizessetek a banknak kamatot. 

Vajjon Mareu Duiliu is vár még 

a tiszteletdijára, amit a negyvem 

millióval elfuserált szinházért 

kapott? Vajjon neki is azt mond- 

ják, hogy várjon, amig a minisz- 

ter jóvá hagyja a költségvetést? 

Légy nyugodt polgártárs, Marcu 

Duiliu nem vár. Már régen felvet- 

te a maga honoráriumát, amiért 

az ő tervei szerint „égett le' a 

szinház, amint az eltakart már- 

ványtábla mondja. 

- Halálozás. Özvegy Müllenr Sá- 

muelné temesvári magánzónő tegnap 

délután hatvanhét éves korában meg- 

halt. Az elhunytban Müller Jézsef 

ismert gyárvárosi nagykereskedő, va- 

lamint Müller Simon és Vilmos édes- 

anyjukat gyászolják. Temetése ma dél- 

után megy végbe a gyárvárosi András- 

gy-ut 20. szám alatti gyászházból. A 

közbecsülésben álló urnő halála őszin- 

te részvétet keltett. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. 

bab főzelék feltéttel, 

diós metélt. - 

jelentkezők 

lappal: leves. 

bufstök tükörtojással, 

Vegetáriánus étkezésre 

felvétetnek. 

- Kis gyermek tüzhalála. Üjbesse- 

nyő községben 1925 junius huszonötö- 

dikén halálos szerencsétlenség törtent. 

Miscu Anna hatvankilenc éves uj- 

bessenyői asszony, aki Mondoli- 

eff János hatvannégy éves férfivel 

élt közös háztartásban, a házuk körül 

tüzet raktak. Nem messze állott egy 

szalmakazal, amely körül Pantoli- 

1n o n Elena négy éves kislányka ját- 

szadozott. A tüz szikrájától lángot fo- 

gott a szalmakazal és mire a veszedel- 

met észrevették, az már annyira elha- 

rapózott, hogy az ott játszadozó leány- 

ka életét vesztette. A tüz lokalizálása 

után csupán megszenesedett holttestét 

huzták ki az üszkök alól. A két öreg 

ellen gondatlanságból okozott ember- 

ölésért indult meg az eljárás és teg- 

nap tartotta meg ebben az ügyben a 

főtárgyalást a temesvári törvényszék. 

Az enyhitő körülmények figyelembe 

vételével a biróság egyenkint ezer- 

ezer lei pénzbirságra itélte a vádlotta- 

kat, azonban az itélet végrehajtását 

felfüggesztette. 

Caffé Royal barban május hó 1-től 

világvárosi uj müsor, kezdete este 

pont 411 órakor. Elly Lys a Continens 

legbájosabb és legkiválóbb táncos- 

nője. Patino és Negri, a budapesti Pa- 

pagály sztárjai, Havaii-trió, a köz- 

kedvelt mulatók uj sláger számokkal, 

Rositta kiváló excentrikus táncosnő, 

Lylian Gretty, Tóth Piri 

egészitik ki a müsort. Tekintettel a 

tulzsufoltságra, a müsor a kávéház- 

ban lesz. Este 9 órakor a hirneves 

Havaii-trió és Prikolits jazz-ze- 

nekara hangversenyez. 

kor külön müsor a Royal- barban. 

táncosnők 

Esti Z1 óra- 



6. oldal 

Irodalom 
Gabriel József: 

A bánsági munkás- 
mozgalom öfven 

éves története 

A Bánságban a munkásmozgalom 

már a háboru előtti időben olyan 

erőssé lett, hogy azt a polgárság is 

kénytelen volt észrevenni és nem dug- 

hatta előle struccként homokba a fe- 

jét. A polgári lapok felismerve a 

munkásmozgalom horderejét, anélkül, 

hogy ennek a mozgalomnak harco- 

saivá szegődtek volna, foglalkozni 

kezdtek vele mint olyan jelenséggel, . 

amely van és amellyel számolni kell. 

Valamikor a szocialistákról vállvono- 

gatva beszélt a polgárság, ártatlan hő- 

börtösnek tartotta azt a néhány cu- 

cilistát, amelyet szerepléséről megis- 

mert, mosolygott és napirendre tért 

fölöttük. A szocialisták azonban nem 

hátráltak meg a guny elől, hanem dol- 

goztak tovább. Közben a világesemé- 

nyek is erős lökéssel vitték előbbre az 

ügyet és ma már ott tart a szocializ- 

mus, hogy számottevő' párttá terebé- 

lyesedett, amelynek képviselői ott ül- 

nek a parlamentben, a városok és köz- 

ségek, valamint a vármegyék taná- 

csaiban. 

Hogy miképpen kanyarodott erre 

az eredmény magaslatra a munkás- 

mozgalom utja, azt már számos mono- 
gráfia taglalta. A speciális bánsági 
munkásmozgalom történetének meg- 
irása azonban sokáig váratott magára. 
Ezt a feladatot megoldotta most G áb- 
riel József, aki közel kétszáz oldalas 
vaskos, nagy könyvben ismerteti meg 
velünk a bánsági mozgalmat 1870-től 
1920-ig. Ötven esztendőt ölel fel ez a 
munka és kezdődik azzal az idővel, 
amikor a szocializmus nálunk még 
gyermekcipőben járt és végződik ab- 
ban a korban, amikor a szocializmus 
már számottevő tényező a politika po- 
rondján. Hivatottabb ember nem is ir- 
hatta volna meg ezt a könyvet, mint 
éppen Gábriel József. Mint aktiv 
résztvevő élt ebben a motakomban és 
ennek az ötven évnek a története neki 
is eleven szerepet adott. Mint egészen 
fiatal nyomdász került bele a munkás- 
mozgalomba, tehetségét, rátermettsé- 
gét elvtársai hamarosan felismerték 
és szerepet juttattak neki. Volt a párt- 
lap szerkesztője, volt röpiratok megfo- 
valmazója, népgyülések szónoka, majd 
szenátori minőségben belekerült a 
parlamentbe is. Ma városi tanácsos és 
a szocialistapárt egyik vezető tagja. A 
bánsági munkásmozgalom ötven éves 
történetét tehát nemcsak mint nyilt 
szemü kortárs, hanem mint abban sze- 
replő irta meg. Ez teszi könyvét kü- 
lönösen értékessé. Munkája, amely a 
munkásmozgalmak minden apró moz- 
zanatára kiterjed, valanikor forrás- 
munka lesz. A közvetlen szemlélő 
nyelvezetével beszéli el az eseménye- 
ket, amint egymásután filmszerüen 
peregnek. Előttünk játszódik le május 
elsejének első temasvári megünnep- 
lese, majd halljuk a sok néepgyülést, 
látjuk a sztrájkokat. halljuk a tünte- 
tések zaját, szemlélünk politikai fel- 
vonulásokat és szinie keresztül éljük 
az elmult ötven évet Kadvesen, élve- 
zetesen csevegi el mindezt nekünk 
Gábriel József és a véegén külön feje 
zetekben még néhány vidám, humoros 
dolgot is elmond. 

A könyvben a polgárság részéről 
csak azt itélem el. hogy olykor a pol- 

sárságról gunyoros, csufolodó hangot 

használ, ami árt a tárgyilagosságnak 

és könyvét bizonyos mértékben az agi- 

táció szolgálatába állitja. Pedig tör- 

téneti könyvnek nem szabad agitátó- 

s sazsmesescmaz . 
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rikus eszköznek lenni. A könyvnek - 

mely csinos kiállitásban jelent meg - 

száz lei az ára és az Arbeiter-Zeitung 

szerkesztőségében kapható. 

1 K. E. 

A rádiótörvény 
I. FEJEZET. 

Az állami rádió-villamossági szolgálat. 

I. cikk. A hivatalos és magán köz- 

leményeknek rádióvillamossági fő- és 
mellékállomások utján való leadása és 
felvétele 

amelyet a posták, távirdák és távbe- 

szélők (P. T. T.) vezérigazgatósága nt- 

az állam kizárólagos joga, 

ján gyakorol. 

E fő- és mellékállomások üzeme a 
P. T. T. üzemére fennálló törvény ren- 

delkezéseinek megfelelően történik. 

II. FEJEZET. 

2. cikk. Magán leadó és 

vagy csak felvevő rádióvillamossagi 

fő- és mellékállomások felszerelése és 

felvevő, 

nasználata a jelen törvény által meg- 

határozott feltételek mellett kiadott 

engedély alapján történik. 

A) Leadó- és felvevő-állomások. 

8. cikk. Leadó és felvevő fő- és mel- 

lékállomások felszerelésére és mükö- 

désére vonatkozó engedély megadható: 

a) Román lobogó alatt közlekedő 

hajóknak és léghajóknak, a hajók és 

léghajók tulajdonképpeni szükségle- 

tükre vonatkozó, valamint az általuk 
szállitott utasok közleményeinek to- 
váabbitására, csak drótnélküli táviróra 
és kivételes módon drótnélküli távbe- 
szélőre, speciális éngedéllyel. 

b) Rádió-telegrafiai és rádió telefo- 
niai gyáraknak, azonban csak készü- 
lékeiknek és kisérleteiknek a rendeie- 
tileg megállapitandó szabályok szerint 
való hitelesitése végett. 

c) A romániai rádió-telefon-hir- 

mondó társaságnak (Societatea de di- 

fuziune radiotelefonica din Romania), 

amely az 5. cikk rendelkezéseinek 

megfelelően fog létesülni. 

d) A közlekedési miniszterium en- 

godélyével és csak az alábbi intézmé- 

nyek saját érdekében: 

1. Az állam felsőbb iskoláinak. 

2. Az állam többi iskoláinak, vala- 

mint a közoktatásügyi miniszterium 

által javasolt magániskoláknak. 

3. A csillagászati megfigyelőknek 

és állomásoknak. 

4. A villamos üzemeket a hidrauli- 

kus vállalatokat, a földgázat értéke- 

sitő társaságoknak és más közérdekü 

társaságoknak, azonban csak e válla- 

latok különböző állomásainak össze- 

kötése céljából. 

B) Felvevő rádió-villamossági 

állomások. 

4. cikk. Felvevő rádiótelefon-állo- 

mások felszerelésére és használatára 

vonatkozó engedély megadható: 

a) Községeknek és az állam által 

elismert kulturális intézeteknek nyil- 

vános hallgató-termek létesitésére kul- 

turális nevelő célból. 

b) Az országban tényleges 

landó lakhellyel biró román nagykoru 

állampolgároknak saját használatulra. 

c) Idegen állampolgársággal biró 
személyeknek azonban csak a 9. sza- 
kasz 2. bekezdésében meghatározott 

feltételek mellett. 

(Folytatása következik.) 

és ál- 

Rádióműisor 
Május 18. (Péntek.) Budapest. 12 óra: 

5 óra 30 lönek- 

hangverseny. 7 óra: Az opera előadá- 

Déli hangverseny. 

sának közvetitése. 10 óra: Tánczene. 

Bécs. 4 óra 15: Délutáni hangverseny. 

5 óra 20: Zenei óra gyermekeknek. 7 

óra 30: Zenekari hangverseny. Brünn. 

7 óra: Esti hangverseny. Berlin. 5 óra: 

Zenekari hangverseny. 8 óra 30: Kar- 

ének. Breslau. 4 óra 30: Szórakoztató 

zene. 8 óra 30: Tavaszi szimfonia zene- 

kari előadása. Frankfurt. 7 óra 15: 

Sakkelőadás. 9 óra 30: Hangverseny 

Mozart müveiből. Hamburg. ? óra 25: 

Sámson és Delila opera előadása. Kö- 

nigsberg. 4 óra 30: Orosz hangverseny. 

S óra ő: Dalok lantkisérettel. 10 óra: 

Esti hangverseny. Langenberg. 1 óra: 

Déli hangverseny. 6 óra: Kamarazene. 

S óra 20: Schiller Kabale und Liebe 

Leipzig. 

3 óra: Szórakoztató zene, 4 óra 30: Ze- 

cumü drámájának előadása. 

nekari hangverseny, 8 óra 15: Meyer- 
beer Az afrikai nő cimü operájának 
előadása. Münechen. 1 óra: A Wiemer- 
trio hangversenye. 4 óra: Szórakoz- 
tató zene. 7 óra: Az Ural-kozákkórus 
eilőadása. Kattowitz. 5 óra 45: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra 15: Szimfo- 
nikus hangverseny. Prága. 12 óra: 
Déli hangverseny. 4 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra: Esti hangver- 
seny. Stuttgart. 4 óra 15: Szórakoztató 
zene. 8 óra: Csajkovszky Eugen Öne- 
gin cimü operájának előadása. 
Május 19. (Szombat. Budapest 12 óra: 

Déli hangverseny. 5 óra: A Kisfaludy- 
társaság irodalmi estélye. 6 óra: Ci- 
terahangverseny. 7 óra l5: Egyfelvo- 
násosok előadása a studióban. 8 óra 30: 
Katonazene. 10 óra 20: Cigányzene. 
Bécs. 11 óra: Délelőtti hangverseny. 4 

óra: Szórakoztató zene. 5 óra 20: Ka- 
! marazene. 8 óra 15: Cigányprimás ope- 

Gyermekkocsik 
1928. model! megérkeztek. 

Mindenféle árban kaphatók 
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SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 

Temesvár-Belv., Mercy-u. 2 

1928 május 19 

rett előadása. Breslau. 4 óra 30: Szór 
koztató zene. 10 óra 30: Jazz-ban " 
Brünn. 12 óra 15: Déli hangversen [44 
7 óra: Romantikus zene, 8 óra 20. 11 
nekari hangverseny. Berlin. 5 ör 
Szórakoztató zene. 10 óra 30: Es l! 
hangverseny. Frankfurt. 4 óra 30: Dé íre li 
utáni hangverseny. 8 óra 15: Brahm 
estély. Hamburg. 12 óra 30: Déli han 
verseny. 5 óra: Operettzene. Kattowit 
S óra 30: A kornevillei harangok cim u bit! 
operett előadása. Königsberg. 5 ór t 
Délutáni hangverseny. 8 óra 10: Éne ,akit 

hangverseny. Langenberg. 1 óra: Dé jenes 51 
1 
I 

hangverseny. 6 óra: Fuvószenekai mik 
hangverseny. 8 óra 15: Az amszten 
dami olimpiai hockeyverseny eredm s10 
nyének leadása. Leipzig. 3 óra: Dre huu! 
dai hangverseny közvetitése. 4 óra 30 4 
Zenekari hangverseny. S óra 15: Szeuló 
rakoztató zene. 10 óra 30: Tánczen l. 
München. 5 óra 30.: Citerahangver 
seny. 7 óra 30: Kedélyes est. Prág 
12 óra: Déli hangverseny, 5 óra: Tánc 401 1át 
zene. Róma. 9 óra 15: Bellini Norm 1 
cimü operájának előadása. Stuttgart H1 
3 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 15.Ka N 
marazene. Utána esti hangverseny é obi 
tánczene. 4 . 

* és nélk 
, 

miBe 
E rovatba Szerkesztői üzenetek. 

bármilyen rádiótechnikai szakkérdés eg 

olvasóinknal 

felvilágosita hene levi 

elvilágositássaku 

ben előfizetőinknek és 

szivesen szolgálunk 

Olvasóinkhoz. Lapunk mai számá. k6la 
ban olvasóink nagy részének kérésére esttó 
megkezdjük a rádiótörvény hiteles 
szövegének közlését. A törvény szö- 
vege a hivatalos lapban jelent meg és 
közlését azért tartjuk teljes egészében - 
szükségesnek, hogy a rádióamatőrök ts mot 
tisztában legyenek a rádió használatá. 
nak törvényes rendelkezéseivel. A tör- 1é 
vény lapunkban folytatásokban jele- 
nik meg. mégy : 

der, an 

Szinhá inház 
tt 

A bécsi Burgtheater temesvári ven- 
dégjátéka. Általános érdeklődés előzi 
meg a bécsi Burgtheater müvészeinek 

/ . a ; / 
el temesvári vendégjátékát. A Burgthea- éln 

ter együttese ismert elsőrangu erőkből lk Vezető a rii áll. zetőjük Heine Albert tanár. . 
udvari tanácsos, aki egyideig a Burg- étk 
theater igazgatója is volt, jelenleg 
pedig kiváló főrendezője. Heine ke- lulel, 
zébe van letéve a vendégjátékok mű- et 
vVészi vezetése. Mayen Mária asszony u 
ismert bécsi szinésznő, Roet tgen aa 
Anna pedig tagja a bécsi színészviláz- V44 
nak. Romberg Hermann Reinhard 
szinházának tagja és az elmult idény- 
ben hatalmas sikerei voltak. Mellettük t 

e]uK Schmöhle Otto és Seydelmann é 
4 Naji kormánytanácsos, a bécsi müűvészeti 

egészítik ki a nagy- 

A vasárnapi és hét- 

már megkezdődött a 

jegyeladás és jegyek elővételben a 
szinházi pénztárnál válthatók. Hely- 

árak a következők: páholy 1500 és 1200 

lei. mig a zsölyék 280 leinél kezdődnek 
és fokozatosan olesóbbodnak. A leg- 

olesóbb jegy harmine lei. 

főiskola tanára 

szerü társulatot. 

fői előadásokra 

- A Déli Hirlap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

cvAnDAn 
az utódállamok régi komoly 

és megbizható 

HITELTUDÓSITÓ-VÁLLALAT 



E l a y 

próhirdetések 
44 gy szó ára három lel, vastag 

üvel öt lei. Legkisebb apróhír- 
Mlh 

letés harminolei, álláskeresők- 

tiz szóiz husz lei. 

hirdetési dij minden egyes eset- 

előre fizetendő. 

Alkalmaz 

44 

as 
: 

a, Bsszu bizonyitványokkal jól főző 

nindenest iunius elsejére keresek. 
Zim a kiadóban. (1007) 

ndenes szakácsnőt éves bizonyit- 
ányokkal junius elsejei belépésre 
u uy teresek. Cim a kiadóban. (1008) 

rfekt szobaleányt, éves bizonyit- 

alányokkal felveszek vidéki háztar- 
ás részére. Cim a kiadóban. (1009) 

avaló kifutó azonnalra felvétetik. 

m Jelentkezni a lap kiadójában. 
Üetabano ] 

4 Hi Lakás 

aládi ház üresen vagy butorhasz- 

unálattal hosszabb időre olcsón ki- 
aMuadó. Felvilágositást ad a háztulaj- 

mydonos Str. Telegrafului Nr. 23. (1342) 

"a y szoba konyhás lakás Gyárvá- 

Kosban Legelősoron a Strand mellett 

elépés nélkül azonnal kiadó. Érte- 

kezni Belv. Liget-ut 6, I. em. 5. 

Emi ajtó. (1266) 

u adó egy szép szoba, előszoba és 

mellékhelyiségekből álló lakás, a 

benne levő komplett modern beren- 

dezés olcsón eladó. Cim: Skudier- 

gltér 6, I. em. d. u. 2-3. Bővebbet 

szivességből Theisznál Bonnáz-utca 

12. sz. 

6 szobás lakást bérbe keresek. 

CCimeket ,Belváros jeligére a ki- 

adóba kérek. 13007) 

ertes modern lakást bármely vá- 

osreszben sürgősen bérbe keresek. 

Cimeket a kiadóban kérem 

a1 „4 szobás" jeligére. 
leadni 
(3008) 

y négy szobából álló, teljesen 

modern, antik butorokkal elegánsan 

berendezett villa egészben vagy 

; részben bérbe adó. Megtekinthető 

az 2 . Erzsébetváros, Ujlaki-utca 

2. 

„Nationala" 
Telefon 400 Bőrze-utca 5 Telefon 400 

Gyári ipari vállalatokhoz és 

üzletekhez keresünk társakat 

30-300.000 lei tőkével. 

Üzlethelyiségeket és lakáso- 

kat keresünk minden város- 

részben, lelépést is fizetünk. 

A Nafionala minden megbi- 

zást gyorsan, pontosan és 

lelkiismeretesen végez, ezért 

kérjükforduljon bizalommal 

a Nafionala ügynökséghez. 

Adás-vétel 
ő karban levő futó biciklii megvé. 
ttelre keresek. Cim a kiadóban. (608) 

Házhelyek havi 400 leies részlet- 
m iizetésre és 106-20 holdas birtokok 

Józsika- 

utca 4, jobbra. Délután 2-3 óra 
között. (288) 

Két szoba butor, uj, eladó lakással. 

Emmausz-u. 4, ajtó 4. (1345) 

Egy ijó állapotban levő perzsasző- 
nyeget megvételre keresek. Cimeket 
ármegjelöléssel a kiadóba „Perzsa" 
ijeligére kérek. (3007) 

kaphatók. Erzsébetváros, 

.
.
a
a
a
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"elutazzanak, 

Szerelmek asszonya 
8 Irta: Divéky Géza 

És igy fog minden maradni, ahogy 

most van. El fogja viselni a követ- 

kezményeket. Hiszen előfordulhat, a 

mint már oly sokszor előfordult regé- 

nyekben is, meg az életben is, hogy 

megszereti a férjét. Istenem! ... Va- 

lahogy furcsa, mikor valaki a férjét 

szereti meg. Mikor már a férje. Mert 

az asszonyok rendszerint akkor szere- 

tik a férfit, amikor még nem férjök... 

S mikor már azzá lett, akkor mást 

szeretnek. A férj barátját, vagy az 

unokaöccsét... 

Camilla elgondolta, hátha van 

Wartnak egy ilyen unokaöccse . 

- Oh igen, határozottan emlékszik, 

Wart egyszer emlitést tett neki vala- 

mi unokaöccs féléről, akit ő tanittat s 

aki gimnazista. Vajjon milyen lehet? 

Szőke, vékony kis teremtés, vagy ta- 

lán magas, fekete, atlétaalak... Már 

nagyon kiváncsi volt. Alig várta, hogy 

ami már nem is késhet 

soká, hiszen Wart a boldogitó igennel 

rögtön az anyakönyvhöz rohant, hogy 

hamarabb Oh, 

most már nem bánta az elhatározását. 

utazhassanak haza. 

Azért nagyon kiváncsi volt 

Délben impresszáriójával tárgyalt. 

Lemondta a külföldi turnét s a Folies 

Begéres igazgatójától is bucsui: vett. 

Kolléganői ugy találták, hogy nagyon 

nagy szerencséje van s irigykedve 

réztek rá. Bántotta ez az irigyseg. Sze- 

retett volna valami olyat tenni, ami- 

Lől láthatják, hogy nem szorul a sze- 

rencsére s hatalmában áll visszacsi- 

nálni mindent... De aztán meggon- 

dolta a dolgot s nem tartotta érdemes- 

nek azt a sok kikent-kifent alakot 

ilyen áldozatra, ha evvel a tekintélye 

mindjárt emeletesre is nőne. 

Este Wart lelkendezve rohant haza, 

kezében lobogtatva az utlevelet. Ca- 

mikor maga előtt látta a kis 

emberke ragyogó ábrázatját, önkén- 

talenül is elmosolyodott. Wart ugy 

milla, 

táncolt örömében, mint egy gyermek. 

Pénzzel és nagy összeköttetéseivel ha- 

1aar elintézett mindent. Már a hajó- 

jegyük is megvolt, most még csak a 

pakkolás volt hátra. 

- Utazunk drágám!... utazunk 

.= mondta alig kapva le- 

vegőt, majd belevetette magát a fo- 

töljbe. - Nem is gondolod, mennyire 

drágám!.. 

boldog vagyok ... S nagy szuszogás- 

sal törölte homlokáról a verejtéket. 

Camilla mellé ült egy székre. Wart, 

a kicsike Wart, az ölébe hajtotta a 

fejét. 

- Igen, te boldog vagy - mondta 

Camilla s szeme elmeredt az ablakon 

keresztül ki a messzeségbe, el a város 

folött abba a házba, ahol ő lesz ezen- 

tul az urnő. Képzeletében már 

látta magát, amint parancsokat oszto- 

gat a szolgaseregnek. Erre egyszeribe 

felvidult. 

= Hiszen én is boldog vagyok, na- 

gyon boldog, hogy megtaláltam azt az 

embert, akit szeretek - mondta, de 

érezte, hogy ez nagyon sablonosan 

volt mondva és hogy nagyon hideg és 

józan még mindig... 

Azonban nem mondhatott mást en- 

nek az embernek, aki ugy szereti őt. 

Valami kis szimpátiát érzett ő is irán- 

ta. Ugy érezte, evvel tartozik neki s 

bünt követ el, ha minden szimpátia 

nélkül hozzámegy feleségül. 

Wart láthatóan is nagyon boldog 

volt s fényes borotvált arca még ke- 

rekebb, még ragyogóbb lett. Csak usg 

fütötte a nagy boldogság. 

- Holnap mindjárt utazhatunk is. 

Szedd össze a legkedvesebb dolgaidat, 

amit nem akarsz nélkülözni s aztán 

illa berek el Párisból... lőször 

azonban nem haza megyünk, hanem.. 

na találd ki hová? Hát Velencébe! Ter- 

mészetes, hogy csakis Velencébe me- 

gyünk... 

ott terem. 

Hiszen minden szerelem 

.. Tudod, drágám, Velenece 

az a szerelem városa, ott mindenki 

boldog, mindenki megelégedett, mert 

mindenki szerelmes... 

Camilla elgondolta, ő szerelmes?... 

Hiszen ő nem szerelmes... Neki 

mindegy, hogy hová mennek... 

- Este csillagos az ég és a vizen 

ezer meg ezer lampionos csólnak kor- 

a gondolások pedig énekelnek 

csodás szép dalokat a szerelemről, bol- 

dogságról s gitárral kisérik a dalla- 

mot. Minden olasz gondotlás született 

énekes. Aztán, mikor éjfelt üt a vén 

egyszerre 

elhal minden zaj s alszik a város, csak 

a viz locsogása hallatazik, amint a fa- 

lakon megtörnek a hullámok. s ilyen- 

zézik, 

szent Márk torony óráija, 

kor ez is gyönyörü zenének tünik. 

A kis szerelmes ember egészen be- 

leélte magát a csodás Velence mesée- 

jébe. Behunyta a szemét s Camilla 

puha kezével végig simogatta őszü- 

lésnek induló haját. 

Sokáig ültek igy ébren álmodozva 

s szinte hallották, amint lent az ablak 

alatt felcsendül a dal, 

lingel be a szobába 

lelkük kisérőzenéjével. 

ezüstösen csi- 

s egybeolvad a 

száll a nóta... száll a dal... 

Lágy hullámzás halk zenéje, 

Himbál, ringat mint egy álom, 

Rózsás bibor tüzben égve 

Hull le rám a csendes alkony ... 

S száll tovább, csak száll a dal... 

Igy érte őket az alkony. Egyszerre 

kizőkkentek az álmodozásból s nagyon 

ezt az emeleti 

szobát. Az ablakon gazdag sugarakban 

prozaiasnak találták 

ömlött be a holdfény és ezüsíre fes- 

tette a kis toilette asztalkát. 

Wart zsebre dugott kézzel sétált föl 

és alá a szobában. Milyen boldog is 

tud lenni az ember, ha jól tudja be- 

rendezni az életet. Neki most van egy 

aranyos felesége, aki amellett a leg- 

szebb asszony a világon, van egy iól- 

bevezetett bankja, amelyben a legtöbb 

papiros az övé. Most haza viszi ezt a 

kis madarat, a feleségét, és boldogan 

fognak élni. Mindenük meglesz, amit 

csak kivánnak. Nem győzte eleget ál- 

dani azt a párisi bankárt, aki ide 

hivta őt a tengeren tulról, hogy bizo- 

nyos vasutépitésben tárgyaljanak s 

akire először haragudott emiatt. 

(Folyt. köv.) 

Veszek szép modern családi házat. 
Ajánlatok „Azounali" jeligére a ki- 

adóba. (1279) 

Egy hálószoba berendezés, finom 
kivitelben, konyha és éléskamra 
butor eladó. Vétel esetén a lakás 
iis átvehető. Cim a kiadóban. (1273, 

Különféle 

Gyermekek nyaralásra felvétetnek 

kiséret nélkül is falusi urilakban, 

Temesvártól 2 órányira. Temes- 

parton strandfürdővel, erdő, tennis- 

pálya és egyéb szórakozások. Na- 

ponta ötszöri étkezés havi 2500 
leiert. Érdeklődni Timisoara III. 
Kazinczy-utca 15. sz. alatt. (1306) 

jól menő mészárszék üzlethelyiség 
bérbeadó junius elsejére. Gyárváros, 

Tigris- Uri-utca 2. Üzletbejárat a 
utcából. (1370) 

7. oidal 

Nyári vasuti menetrend 
(Érvényes május 15-től) 
. s 

Indulás a józselfvárosi pályaudvarról: 

3.40 

Aradra személyv. reggel 3.45 
Karánsebesre személyv. reggel 

Radnára vegyesv. reggel 5- 

Báziásra személyv. reggel 5.55 

Valkányra vegyesv. reggel 5.56 

Buziásra személyvonat (csak va- 

sárnapokon) reggel 6.18 

Aradra személyv. reggel 6.19 

Resicára személyv. reggel 6.30 

Zsombolyára vegyesv. reggel 6.40 

Bukarestbe gyorsv. reggel 7.40 

Aradra személyv. reggel 8.20 

"Turnszeverinbe személyv. reggel 8.30 

Csanád felé személyv. reggel 8.35 

Gyér felé vegyesvonat reggel 8.40 

Buziás felé vegyesvonat reggel 8.52 

Keresztes (Jugoszlávia felé) d. e. 9.50 ; 

Zsombolyára vegyesv. d. e. 10.20 

Resicára gyorsv. d. u. 12.20 

Zsombolyára ekszpressz d. u. 12.23 

Aradra gyorsv. d. u. 12.30 

Buziásra személyv. d. u. 2.30 

Aradra személyv. d. u. 2.35 

Valkányra vegyesv. d. u. 2.54 

Turnszeverinbe személyv. d. u. 2.55 

Radnára vegyesv. d. u. 3.44 

Zsombolya-Szeged gyorsv. d. u. 3.45 

Csanádra személyv. d. u. 4.20 

Resicára személyv. d. u. 4.30 

Báziásra személyv. d. u. 5.03 

Keresztes (Jugoszlávia) felé ve- 

gyesv. d. u. 5.20 

Gyérre vegyesv. d. u. 6.10 

Aradra személyv. d. u. 6.15 

Bukarestre ekszpressz d. u. 6.18 

Karánsebesre személyv. d. u. 7.30 

Buziásra (csak máj. 15-től szept. 

15-ig) személyv. d. u. 7.48 

Báziásra személyv. este 8.- 

Zsombolyára vegyesv. este 8.40 

Bukarestre gyorsv. este 9.40 

Zsombolyára gyorsv. este 10.59 

Aradra gyorsv. este 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat reggel 2.38 

Zsombolyáról vegyesv. reggel 6.15 

Gyérről vegyesv. reggel 6.17 

Radnáról vegyesv. reggel 6.45 

Csanádról személyv. reggel 646 

Resicáról személyv. reggel 6.50 

Aradról személyv. reggel 6.58 

Keresztesről vegyesv. reggel 7 

Zsombolyáról gyorsv. reggel 7.12 

Aradról gyorsv. reggel .28 

Báziásról személyv. reggel 7.27 

Karánsebesről személyv. reggel 7.3 

Buziásról személyv. reggel 7.37 

Valkányról vegyesv. reggel 7.44 

Bukarestről gyorsv. reggel 7.55 

Zsombolyáról vegyesv. d. e. 9.45 

Turnszeverinből személyv. d. e. 10.50 

Báziásról személyv. d. e. 11.43 

Aradról személyv. déli 12.- 

Bukarestről ekszpr. d. u. 12.03 

Buziásról személyv. (csak máj. 

15-től szept. 15-ig) d. u. 1.50 

Gyérről vegyesv. d. u. 225 

Aradról személyv. d. u. 3.36 

Zsombolya-Szegedről gyorsv. d. u. 4.10 

Keresztesről vegyesv. d. u. 4.15 

Báziásról személyv. d. u. 5.25 

Csanádról személyv. d. u. 5.45 

Zsombolyáról ekszpr. d. u. 5.58 

Resicáról gyorsv. d. u. 6.- 

Aradról gyorsv. d. u. 6.03 

Zsombolyáról vegyesv. d. u. 7- 

Valkányról vegyesv. d. u. 7.05 

Buziásról vegyesv. d. u. 7.25 

Radnáról vegyesv. d. u. 7.47 

Resicáról személyv. este 8.20 

Turnszeverinről személyv. este 8.30 

Aradról személyv. este 9.25 

Bukarestről gyorsv. este 10.38 

Buziásról személyv. (csak vasár- 

napokon) este 10.52 

Karánsebesről személyv. éjjel 12- 



Betöri és 
Temesvárott egy huszéves fiatalember, aki- 

nek kalandos elete valóságos regyény 
Temesvár, május 18. 

Három hbhét előtt imeretlen tettes be- 

tört a temesvári állami felsőkereske- 

delmi iskola igazgatói irodájába és 

onnan tizenegy darab bizonyitvány 

Wankettát lopott el. A rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást a tettes kézre- 
keritésére, akit most a véletlen foly- 
tán a lugosi sziguranca tett ártalmat- 
lanná. E hó hatodikán ugyanis a lu- 
gosi sziguranca hivatalában Firi- 
ca főnökhelyettesnél megjelent egy 
alacsony termetü, husz év körüli fia- 
talember és előadta, hogy ő Petres- 
cn János pitestii illetőségü ember és 
Temesvárról jövet a vonaton ismeret- 
len tettes ellopta háromezer leit tar- 
talmazó tárcáját, irataival és a vasuti 
jeggyel együtt. Minden vagyona a ná- 
la levő ezüstóra és azt el akarja ad- 
ni, hogy tovább utazhassék. 

Kérte a szigurancát, adjanak neki 
bizonyitványt, amely szerint az 
éráját eladhatja, mert különben 

meég azt hinnék, hogy az 
kolmi. 

Firica főnökhelyettesnek nagyon gya- 
nus volt a fiatalember és hirtelen reá. 
szólt erélyesen: 

- Te nem vagy regáti, hiszen te er- 
délyi kiejtéssel beszélsz! 

A gyanus alak erre megszep- 
pent és akadozva mondotta: 

- Látom, hogy csapdába kerültem, 
megmondom hát, hogy ki vagyok és 
minden bünömet be akarom vallani 
Amit ezután a magát Petrescu Já- 

nosnak nevező fiatalember elmondott. 
az egy regény lapjaira kivánkozik. 

Beismerte, hogy Marcus Jánosnak 
hivják, a tövisi járásban levő Geo- 

mal községből való, hét gimnáziu- 

met végszett és 1927 juniusig segéd- 
tanitó volt. 

Mogos községben tanitott és ezen idő 
alatt beleszeretett az odavaló görög 
keleti lelkész leányába, akit azonban 
szülei nem adtak hozzá feleségül. Köz- 
ven állását is elveszitette és vissza- 
tért édesanyjához. Egyideig odahaza 
tartózkodott, amikor hirét vette, hogy 
egykori szerelmét saját szülőfalujá- 

lopott 

........... 

i 

nak a jegyzője vette el feleségül. Ez 

a hir teljesen leverte. Mindenáron eg- 
zisztenciát akart magának teremteni, 

ez azonban legjobb akarata mellett 
sem sikerült. Ekkor bünre vetemedett. 
Először meglopta Geomal község páénz- 
tárát, utóbb pedig karácsony előesté- 
jén kifosztotta a templomi perselyt. 
Ezekből az ügyekből kifolyólag most 
is eljárás van ellene a gyulafehérvári 
törvényszéken. Ezután már nem volt 
maradása szülőfalujában és elment 
hazulról. Nagyenyeden találkozott két 
régi iskolatársával, akikkel együtt 
járt a nagyenyedi gimnáziumban, de 
akiket időközben kicsaptak az intézet- 
ből. 

Ezek elmondották, hogy a nagy- 
enyedi Titu Maiurescu gimnázium 
igazgatói iródájába betörtek és on- 
nan nagyobb összegü pénzt loptak 
el, azonkivül bizonyitvány Elan- 
kettákat és az intézet pecsétjét is 
elvitték. 

A két régi pajtás a találkozás örömére 
harmincötezer leit adott át Marcus- 
nak, továbbá több bizonyitvány-blan- 
kettát és a pecsétet is. Marcus első 
dolga az volt, hogy Petrescu Janos 
névre a gimnázium nyolcadik osztá- 
lyának elvégzéséről szóló 
ványt hamisitott magának. Azntán 
Kolozsvárra utazott, ott ruhákat készi- 
tett, majd bejárta Gyulafehérvárt, 
Szászvárost, Brassót és mire április 
huszonötödikén Aradra ért, már kifo- 
gyott a pénze, 
leiből már ne 

bizonyit- 

mert a harmincötezer 
m volt egy banija sem. 

Aradról Temesvárra jött. Ekkor 
két napja éhezett és 
pénzt akart szerezni. 
hatolt 

már 

mindenképpen 

A pineén át be- 
az állami felsőkereskedelmi is- 

kola igazgatói irodájába, pénzt ott 
nem talált, hanem tizenegy bizonyit- 
vány blankettát lopott el. 

Május elsejére virradó hajnalon 
átmászott a Kimmel-villa keriíté- 
sén, álkulccsal bejutott a lakásba 

és a szalonon át az irodába hatolt, 
ami ott keze ügyébe esett, azt be- 
csomagolta egy böröndbe és reggel 

öt órakor észrevétlenül kisurrant a 

villából. 

A lopott holmiból egy csomó arany- 
pénzt ezernégyszáz leiért egy éksze- 
résznek Temesvárott adott el és ebből 
megebédelt és délután Lugosra utazott. 
Lugoson négy napig járt-kelt, de a 
lopott holmit képtelen volt eladni. Így 
fogamzott meg benne az a gondolat, 
hogy hatósági igazolvány segitségé- 
vel ad tul a lopott holmin, de porul- 
járt. 

A részletes beismerő vallomás után 
Marcus kiment a detektivekkel Lugos 
határába, ahol elásva megtalálták a 
Kimmel-villában lopott olmikat, töb- 
bek között egy arany cigarettatárcát 
Charles 1924 véséssel, egy revolvert, 
aranyórát és egyéb holmit. Marcust 
vallomása után átkisérték a temesvári 
ügyészségre és előzetes letartóztatás- 
ba helyezték. Tegnap tárgyalta ügyét 
a temesvári törvényszék Lambrino 
-Jeremiadr. tanácsa, a jegyzői 
tisztet HIl a dik Árpád látta el. A 
husz éves fiatalember őszintén elmon- 
dotta élete kalandos történetét és lát- 
ható megbánást árult el. A törvény- 
szék Skuteczky Miksa dr. védőbe- 
széde után, aki az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembe vételét kérte, a meg- 
tévelyedett fiatalembert két évi bör- 
tönre itélte. 

*o4 ásfelyamok 
Zürichben a lei 521 Párisban -— 

Temesvári magánárfolyamok 1928 május 18-án reggel: Angol font : 

6580-660, francia frank: 6743 
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A mehalai temető 
egyik sirját ma felbontják 

Temesvár, május 18. 
A mehalai rejtélyes tömegmérgezés 

ügyében a temesvári ügyészség foly 
tatja a nyomozást, jóllehet a buka 
resti vegyvizsgáló állomás Rottariu 
Vazul holttestének vegyelemzés eéljá- 
ból Bukarestbe küldött belső részeiben 
nem tudott mérget kimutatni. Még 
négy másik konkrét esetből kifolyó. 
lag folyik a nyomozás és körülbelül 
tizenöt ekszhumálást eszközölnek, Is- 
mertettük azt a feljelentést isa, ame- 
lyet Dobosan Pál mehalai móészá 
fosmester tett, hogy a kolozsvári kli- 
nikán még mindig nagybetegen fekvő 
fia szintén mérgezésnek esett áldoza- 
tul. A Dobosan-ügyben meginditott 
nyomozás során a kolozsvári klínikán 
kihallgatták Dobosan Mojszét i., aki 
maga is azt vallotta, hogy megmér- 
gezték. Tegnap megérkezett Kolozs- 
várról az ottani klinikának Dobosan 

Pataky Sándor képkiállitását x 
a belvárosi Cioban-palotában. i 

........ 

váladékából eszközölt vizsgálati ered- 
ménye is. A kolozsvári klinika vegy 
vizsgálatának eredményét a "nyomo- 
zás érdekében és arra való tekintettel, 
hogy ma délután veszik kezdetűket a 
mehalai görög keleti temetőben a 
folytatólagos ekszhumálások, nem le- 
het még nyílvánosságra hozni, Ma dél. 
után öt órakor Seciureznua veze 
tőügyész, a' vizsgálóbiró, valamint 
Wachsmann aAlvin dr. törvény 
széki orvas kiszállnak 4 mehalat teme- 
tőbe, ahol ekszhumálják aa 1923-ben 
zgyanus körülmények között meghalt 
Plavosin Anna hulláját. Az ekszhumá- 
lás és annak eredménye hivatva lesz 
a nyomozásnak uj támpontos admi 

A NEMZETI PARASZTPART 
RÉSZTVESZ A KAMA RA ÜLÉSEI. 
Bukarestből jelentik: Immár elhatá- 
rezott tény, hogy a kamarát janins 
másodikára rendkivüli ülésszakra 
ezybehivják. A kamara hívatva lesz 

ibilizálását célzó kölcsönt rati- 
fikálni és a stabilizálási törvényjavas- 
latot megszavazni. Bukaresti jólérte- 
sült politikai körök ugy tudják, hogy 
a nemzeti parasztpárt is résztvesz a 
rendkívüli ülésszakon és tiltakozni fog 
a kölcsön ratifikálása, valamint a sta- 
bilizációs törvényjavaslat mezszava- 
zása ellen. Hangsulyozni fogják, hogy 
a nemzeti parasztpárt nem ismeri el a 
liberális kermány által létesített köl- 
esönt. 

a lei s 
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